ASİMETRİK TEKİL TEMELLER

PROBLEM 1: Kolon alt ucundaki etkileri şekilde verilen durumda, kolon altında üniform taban basınçlı bir asimetrik temeli boyutlandırarak x-x ekseni boyunca T, M diyagramlarını hesaplayarak çiziniz. Temel kalınlığını 0.7 m olarak alınız. Temelin kenarları eksenlere paraleldir. Temelin plandaki görünüşü karedir. Betonun birim hacim ağırlığı 25 kN/m3 tür. Zeminin emin taşıma gücü 250 kN/m2 dir.
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                                                                       Şekil 1. Problem 1

PROBLEM 2: Diğer bilgilerin şekilde verildiği durumda; Nk = 520 kN, My(-y( = 180 kNm ve Mx(-x( = 120 kNm lik etkiler altında, asimetrik (üniform taban basınçlı) tekil temelin üstten görünüşünü çizerek gerekli bilgileri üzerine yazınız. a-a kesitindeki T kesme kuvvetini bulunuz. Kolon boyutları, taban boyutları ile orantılıdır. Temelin 1m2  sinin ağırlığı 15 kN dur.
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                                                             Şekil 2. Problem 2

PROBLEM 3: Şekilde, bir yönde eksantrik yüklü dikdörtgen taban alanlı simetrik tekil temelde, temel ağırlığı 80 kN olup, x-x ekseni altındaki gerçek taban basınç dağılışı görülmektedir. Zeminin emin taşıma gücü aynı kalmak koşuluyla, bu temel asimetrik (üniform taban basınçlı) tekil temel olarak inşa edilirse, üstten görünüşü ile x-x düşey kesitini çizerek gerekli bilgileri üzerine yazınız. Asimetrik temel taban boyutları, hâlihazırdaki temelin taban boyutları ile orantılıdır. Her iki durumda da temelin ağırlığı sabit kalmaktadır.
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                                                                         Şekil 3. Problem 3

PROBLEM 4: Diğer bilgilerin şekilde verildiği, 250 kN/m2 lik üniform taban basınçlı asimetrik tekil temelde, x-x ekseni boyunca (x-x eksenine dik kesitlerdeki) T kesme kuvveti diyagramını çiziniz. Temelin 1 m2 sinin ağırlığı 14.5 kN dur.
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                                                                          Şekil 4. Problem 4

PROBLEM 5: Diğer bilgilerin şekilde verildiği asimetrik (üniform taban basınçlı) tekil temelde, A-A kesitindeki momentin değeri 29.642 kN dur. Bu tekil temelde kolon, kolon etkileri ile birlikte temelin ortasına taşınsa, A-A kesitindeki kesme kuvveti ne kadar olur? Temelin toplam ağırlığı her iki durumda da 37 kN dur.
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                                                                            Şekil 5. Problem 5

ASİMETRİK DUVAR TEMELLER (DUVAR ALTI ŞERİT TEMELLER – KOLON ALTI ŞERİT TEMELLER

PROBLEM 1: Diğer bilgilerin şekilde verildiği durumda, duvar 0.6 kN/m2 lik üniform bir yanal rüzgar yükünün etkisindedir. Temel, zeminin emin taşıma gücüne göre boyutlandırıldığına ve emin taşıma gücü aynı kaldığına göre, bu temelin üniform taban basınçlı olarak genişliğini bulunuz. Sistemin üstten görünüşünü çizerek, genişlik boyunca kesme kuvveti ve moment diyagramlarını çiziniz. Temel kalınlığı aynı kalmaktadır.
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Şekil 1. Problem 1

PROBLEM 2: Diğer bilgilerin şekilde verildiği durumda, şerit temelin genişliğini Geleneksel Yöntem’e göre bularak, a-a kesitindeki kesme kuvvetini bulunuz. Temelin 1 m uzunluğunun ağırlığı 35 kN dur. Moment ve kesme kuvveti diyagramlarını çiziniz.
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                                                            Şekil 2. Problem 2

PROBLEM 3: Diğer bilgilerin şekilde verildiği şerit temelde, temelin d çıkma kalınlığının belirlenmesinde egemen olan değeri, esnek yöntemle hesaplayınız. Temel zemininin emin taşıma gücü 200 kN/m2 dir. Temelin toplam ağırlığı 380 kN dur.
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                                                                      Şekil 3. Problem 3

PROBLEM 4: Diğer bilgilerin şekilde verildiği, sabit genişlikli ve üniform taban basınçlı şerit temelin uzunluk boyunca T kesme kuvveti diyagramını çiziniz, gerekli değerleri üzerine yazınız. Temelin taban basınç değerini bulunuz.
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                                                                         Şekil 4. Problem 4

PROBLEM 5: Diğer bilgilerin şekilde verildiği şerit temelde, rijit kabule göre, 1 m uzunluk için a-a kesitindeki kesme kuvvetini bulunuz. Temel ağırlığını ihmal ediniz.
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                                                                     Şekil 5. Problem 5
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